

### 参赛数量再创新高、项目技术亮点频现、平台效应日益凸显,2018 洛阳 创业之星大赛圆满落幕

# 创新创业浪潮再起 古都发展再添活力



获奖选手合影

“创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。”党的十九大吹响了加快建设创新型国家的强劲号角。

进入2018年,由市科技局、高新区管委会等单位主办的2018洛阳创业之星大赛参赛数量再创新高、项目技术亮点频现、平台效应日益凸显,再次成为我市“大众创业、万众创新”的亮点和焦点。

2个多月的激烈角逐、海内外500多个企业和团队踊跃参与、400多家知名创投机构广泛关注……经过初赛、复赛、决赛三轮公开对决,7月25日,备受关注的2018洛阳创业之星大赛颁奖典礼在我市圆满举行。10个成长组项目和10个初创组项目脱颖而出,成为今年创业之星。这些项目科技含量高、市场前景好,落地我市后必将成为推动我市高质量发展的有生力量。

## 评委感言

“非常感谢洛阳高新区管委会全体同仁的精心安排和辛勤工作,让这次创业之星大赛进行得非常顺利、高效。我也参加了2017年洛阳创业之星大赛决赛,并从中挑选了2个参赛项目,成功投资了近1000万元。今年的赛事,我感觉项目质量普遍更高了,我又有新收获,已初步挑选了10个参赛项目,准备下一步跟进辅导,争取也能达成几个投资合作意向。我们感觉洛阳在高端制造、新材料等方面的项目很有竞争力,如果能与有创业、企业管理方面经验的投资人多互动、多交流,必能发展一批了不起的创新龙头企业。再一次感谢大赛组委会全体人员的辛勤付出,预祝明年的大赛更精彩!”

——于丽俊(凯盈资本创始合伙人、总经理)

“这次大赛,我是唯一从初赛到复赛、再到决赛全程参加的评委和创业导师,非常高兴我在复赛阶段辅导的4个团队都在决赛中获奖。在这个过程中,我看到了创业团队积极的态度,他们忙碌到深夜还认真备战。尽管三次往返洛阳在旅途上花费了不少时间,但我感觉收获很大!一是在洛阳又结识了不少创业导师和投资人;二是发现了不少有价值的创业项目,我会帮助他们对接在广东、安徽等地的研发、市场合作资源;三是我辅导的养老护理机器人项目将与洛阳本地的中医互联网创业团队合作在高新区落地发展……感谢洛阳,感谢大赛!”

——芦东昕(合肥工业大学软件学院医疗机器人与健康大数据创新中心主任、特聘教授、研究生导师)

“在整个比赛过程中,大赛组委会体现了非常专业的赛事组织能力,将很多优秀的项目吸引到了洛阳,为洛阳及全国的评委呈现了一场丰富的创新创业盛宴,很多项目获得我们投资机构的青睐。感谢大赛组委会的辛勤付出,感谢洛阳,感谢所有的创业小伙伴。”

——苏仕宾(飞马汇资本合伙人)

“与去年相比,今年的参赛项目更多元化、更紧贴市场需求,有更多的技术创新,创业者也都非常淳朴、务实。相信这些项目会形成强大势能,促进洛阳的高新技术发展,使得这座古城、老牌装备制造之都历久弥新,立于科技创新潮头之上!”

——中阳光(天九投资副总裁) (瑞欣 整理)

## 获奖名单

### 2018洛阳创业之星大赛获奖名单(成长组)

- 一等奖 深圳市华赢飞沃科技有限公司
- 二等奖 深圳创龙智新科技有限公司 深圳鲲鹏无限科技有限公司
- 三等奖 洛阳立博数控科技有限公司 河南山之峰信息科技股份有限公司 航空智造(北京)工程技术有限公司
- 优胜奖 洛阳巴库生物科技有限公司 深圳市联星库博信息技术有限公司 洛阳宝盈智控科技有限公司 深圳市梦圆翔建材科技有限公司

### 2018洛阳创业之星大赛获奖名单(初创组)

- 一等奖 深圳市清柳健康产业有限公司
- 二等奖 清启(洛阳)智能检测科技有限公司 高性能涂层制备技术
- 三等奖 洛阳天一航天科技有限公司 洛阳安怀达智能科技有限公司 洛阳乐往网络科技有限公司
- 优胜奖 创客物联科技股份有限公司 中色备件服务平台 中科建昊(洛阳)自动化科技有限公司 洛阳新雨环保科技有限公司
- 组织推荐奖:洛阳中科科技园
- 最佳人气奖:洛阳巴库生物科技有限公司
- 最具创业精神奖:洛阳乐往网络科技有限公司 (瑞欣 整理)

## 1 品牌更响, 参赛数量再创新高

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。

在建设中原城市群副中心城市中迈出新步伐,在中原更加出彩中“画”上浓重的一笔,洛阳必须坚定贯彻新发展理念。

近年,我市以新发展理念为引领、以新发展体系为支撑,确定了“四高一强一率先”奋斗目标和“9+2”工作布局。其中,科技创新能力更强,是洛阳“四高一强一率先”奋斗目标的重要组成部分,构建现代创新体系放在了九大体系之首。

洛阳创业之星大赛是构建现代创新体系重大专项“加快推动科技成果转化先行区”展会赛事引进培育重点任务之一。

为深入实践构建现代创新体系重大专项有关部署,在连续两年成功举办该大赛基础上,今年5月,我市全面启动2018洛阳创业之星大赛,持续打造这项立足洛阳、辐射中原经济区、面向全国的创新赛事。

据介绍,今年参与大赛的项目涉及互联网和移动互联网、电子信息、先进制造、新能源及节能环保、生物医药、新材料等六大行业领域。比赛邀请了来自北京、上海、深圳等地的资深投资人及洛阳本地行业技术专家等共同组成50人的评委团队,在大赛中从市场的角度对项目进行评审。

为了让更多来自全国各地的创业者能够就近参赛,除洛阳赛区外,今年大赛还设立了北京中关村赛区和深圳南山赛区。

大赛启动后,得到了全市乃至国内外创新创业者的热烈响应和踊跃参与,累计报名项目数量530余个,其中洛阳市外项目报名数量占报名总数的39.1%,较去年大增19.7%,充分说明“创业之星”已成为面向全国的“双创”大赛品牌。

创新是时代的主题,是洛阳发展的不竭动力。汇聚全国创新创业“尖兵”的创业之星大赛,使创新创业活水汇聚成一股浪潮,席卷河洛大地。



今年大赛特别设立的北京中关村赛区



今年大赛特别设立的深圳南山赛区

## 2 大浪淘沙,项目技术亮点频现

大赛千帆竞发,竞争如火如荼。

据介绍,在今年参赛的项目中,战略性新兴产业参赛项目占绝大多数,让今年的创业之星大赛“新”风扑面、“新”意十足。一句句连珠妙语,一场场激烈比拼,让项目在大赛中大浪淘沙,始见真金!为骨骼再生破解难题——

深圳市清柳健康产业有限公司带来了可吸收生物活性骨诱导材料项目。该项目研发的生物活性骨诱导材料可以使人类骨骼受到创伤后再生,让骨折患者不再束手无策、绝望彷徨。

“医药项目的创新创业跟其他行业相比是一个更加漫长、黑暗和孤独的旅行,这次我们有幸获得初创组的第一名,体现了大赛对医药科技创新的重视和鼓励,为我点燃了照亮前进道路的火炬,让我倍感温暖。”深圳市清柳健康产业有限公司获奖代表如是说。

让“国之重器”拓展应用——

深圳市华赢飞沃科技有限公司带来了基于北斗高精度定位的典型应用产品。该产品是基于北斗导航的一款高精度的终端产品,具有易携带、功耗低、成本低、精度高等优点,可应用于无人驾驶、精密测量、无人耕作、远程看护、人工智能等领域。

“北斗卫星导航系统是国之重器。这些北斗卫星不应只在太空占领领域,更要‘落地’实现产业化,这是我们做这款产品的初衷。”该企业相关负责人说。

促中医“牵手”智能科技——

“耳珍堂”是河南山之峰信息科技股份有限公

司于2017年打造的“耳穴诊治与保健技术”专业品牌。企业产品围绕中医智能化检测设备研发,以设备带动技术输出,通过“检测、辨识、干预、管理”,将耳穴诊断和治疗相结合。该项目依托“诊疗技术+检测云平台”的强大优势,面向医疗机构、保健机构、医药企业等,通过“耳穴技术培训、产品研发、行业合作、品牌加盟”等方式打造特色互联网中医健康管理项目。

向听障人士传递“福音”——

“我们习惯用耳朵聆听多彩世界,他们致力于用双眼感知万物美好。他们不是神医圣手,却在用科技创新的力量悬崖勒马!”颁奖仪式现场这段让人动容的颁奖词,是为一个由听障人士组成的创业团队所准备的。他们的创业项目,同时也是服务于所有听障人士的。

听障人士在看视频影像节目时,听不到视频里所播放的声音,而同时获得初创组三等奖和最具创业精神奖的洛阳乐往网络科技有限公司研发的听障视频字幕识别产品,可将视频里的人声实时转化为字幕,并呈现在屏幕上,帮助所有听障人士在观看视频节目时同步获取声音信息。该项目创始人宁乐飞本人也是听障人士,团队坚持不懈的创业精神让颁奖典礼所有在场观众为之感动。

骄阳洛河边,百花群争艳。创新创业号角声声,锣鼓阵阵,大赛中奔涌的“创客浪潮”激发了大赛参与者的激情梦想,更助力“大众创业、万众创新”在洛阳蔚然成风!



大赛“双创”国际高峰论坛



决赛现场,选手接受评委提问

## 3 服务优化,平台效应日益凸显

时序更替,华章日新。

洛阳创业之星大赛已连续成功举办三届,3年来,大赛参赛项目数量逐年增加、质量逐年提高,推动我市“双创”工作水平显著提升,创新创业氛围日渐浓厚。如今,其意义不仅仅局限大赛本身,日益成为我市招商引资、招才引才、企业培训、金融对接的综合企业服务平台。

今年的大赛专门设置了赛前培训、结对辅导等环节,并结合相关政策提出对落地我市的获奖企业和团队进行奖励,推动优秀研发成果落地转化,推动我市经济高质量发展。

创业服务更全面——

赛场上,创业精英展示独具特色的创业项目,尽展风采;赛场下,他们交流经验、接受辅导、聆听讲座,为项目进一步发展寻找机遇。

比赛期间,大赛举行了企业融资需求解析、区块链行业趋势分析、企业法律服务咨询等一系列创业培训公益活动,成为我市着力打造中西部地区人才高地的又一块“金字招牌”。

“参赛选手要在8分钟内用最精练的语言讲清楚6件事,即我是谁(项目描述)、我要干什么(解决痛点)、为什么是我、我的团队(竞争优势)、财务状况和融资计划。”

“早期项目自我估值要关注管理团队实力、市场机会和规模、产品和技术、竞争环境、市场销售渠道及合作伙伴、对外投资的需求等核心因素,才能对自身项目有更清晰的了解和规划,也有利于参赛路演。”

“创业者在路演时也要注意演讲技巧和形象管理。”

在大赛前培训中,创业导师围绕路演注意事项、创业核心价值和比赛演讲技巧等主题对参赛选手

手进行了专业有深度的讲解。此外,在“双创”国际高峰论坛上,国内知名投资人——零点研究咨询集团董事长、飞马旅联合创始人袁岳以“新时代市场与趋势性投资”为主题,为现场的企业家、创业者分享了他对行业的认知和多年的创业经验,得到了现场企业家的高度赞誉。

资金对接更高效——

复赛结束后,洛阳威尔若普检测技术有限公司、洛阳立博数控科技有限公司与深圳市保中大创业投资有限公司合伙人李小根顺利结对辅导;洛阳新雨环保科技有限公司、洛阳乐往网络科技有限公司与创新谷合伙人肖旭成功结对辅导……

为了强化大赛平台作用,为参赛选手提供实质有效的帮助,今年大赛复赛特别安排了评委导师和晋级选手结对辅导的环节,旨在帮助参赛项目精准对接投资人,通过有针对性的帮扶指导提升项目参赛水平、拓展项目发展空间,成为本届大赛的一大亮点与特色。大赛现场还吸引了众多前来观赛和学习的企业负责人,专业的评委点评和互动交流不仅为参赛选手,更为在场旁听的我市本地企业家、创业者开阔了视野,为本地企业发展输入了新思路、新理念。

政策扶持更给力——

此次大赛获奖项目将直接晋级第七届中国创新创业大赛河南赛区决赛,其中先进制造业获奖企业和团队还有机会参加10月在我市举办的2018第七届中国创新创业大赛先进制造业行业总决赛。落地我市的获奖企业和团队除可分享共计约百万元的资金奖励外,还将享受创新创业券支持、项目资本对接、技术市场对接及创业孵化服务等扶持政策。

听!大赛那汇聚创新创业激情的人海中,创新鼓点正密集敲响,合奏出古都发展新强音!

章瑞欣 曲春生 张皓星 付怡雯